
玉野市立小中学校適正規模・適正配置計画（宇野中・玉中・日比中）説明会 

会議録（概要） 

 

日 時：令和７年４月２3日（木）18:00～19:30  

場 所：ミネルバ 

対 象：日比中学校区保護者 

参加者：７名 

 

１ ご質問 

○再編によって学校が減ったことにより浮くお金とバス通学とすることで増えるお金があって、増えるお金の方が多いと聞

いたのですがどうなんでしょうか。 

→単純に削減される経費だけでバスの運行経費も含めて年間約３億円程度の抑制となります。ですが、削減を目的

に再編をするわけではないので、この３億円をどういった教育施策に使用するのかを考え、例えば空調や教育設備の

更新など必要な経費として使用したいと考えています。 

○通学路の整備やバスなど、まだできていないことがあって、間に合うのかなと不安です。 

→通学時の安全安心を確保するため、準備委員会の中に交通安全部会を立ち上げて、危険箇所の点検などを行い

ながら、順次整備を行う予定です。 

○玉トンネルが新しくなったのですが玉側に出た後に歩道が狭くなり、危険です。市で何かしてもらえませんか。 

→該当箇所については我々も危険だと認識しており、関係部署と協議を進めています。 

○玉中・日比中だけで再編ではなく、宇野中まで含んだ再編には何か理由がありますか。 

→全教科の先生を配置される基準が１学年 3学級となりますが、玉中と日比中だけの再編だと 1学年 3学級となら

ないため、宇野中を含んだ再編としています。 

○八浜中の再編時期が 7～8 年延びているような気がするんですが、反対意見が多かったから延びたんでしょうか。日

比中は延びないんでしょうか。 

→反対が多かったからではなく、八浜中は令和15年度までは全学年単学級にならない見込みであるため、令和9年

度から令和 15 年度に再編時期を修正しました。玉中・日比中については既に全学年単学級になっているため、再

編時期を令和 9年度のままとしています。 

○準備委員会のメンバーに生徒は入らないんでしょうか。 

→大人が責任を持って決めるため、準備委員会のメンバーに生徒を入れることは考えていませんが、校名や校章、校

則など、様々なところで子どもの意見を聞いていきたいと考えています。 

○指定校変更について、昨年度のように今年度も締切りが延びますか。 

→昨年度については計画策定前という状況であったため、締切りを延長しました。今年度については既に計画が策定さ

れているため、現時点では締切りの延長は考えていません。 

 

２ ご意見 

○グループ学習や運動会に人数が足りないから、小さい学校は困るということですが、それらを学校でする必要が本当に

あるのか疑問です。授業はタブレットの操作に終始して、機器の操作を学ぶような授業ではなく、義務教育で学ぶべ

きことを学ばせるべきで、運動会などの時間は減らして学習をきちんとやるべきです。地球温暖化で暑くなっているのに、



炎天下のなか運動会をしていることを見ると運動会が本当に必要なのか疑問です。運動会ができないから学校をくっ

つけて、子どもたちの負担を増やして、遠距離通学をさせるというのは的外れではないかと思います。 

○再編するのか、しないのか。ふわふわと曖昧な状態では困る。やるのであれば、しっかりとやって欲しい。 

○現時点で決まっていないことや曖昧なことが多すぎる。 

 

３ 準備委員会の設置 

事務局：準備委員会を設置したいと考えていますが、ご意見等ありますでしょうか？ 

参加者１名から反対の意見あり 


